

ОРГАН БАРНАУЛЬСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ОКРИСПОЛКОМА и ОНПРОФСОВЕТА.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА: Барнаул, ул. Короленко, № 105.
ТЕЛЕФОНЫ: Редакция 185.
Контора 72.
Экспедиция 18.

Год издания 9-й.

АКРАСНЫЙ АДАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

Вторник, 24 апреля 1928 года.

Цена отд. № 5 коп.



ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к.
Государственным на 1 мес. 1 р. — к.
Торговыми и хозяйственными организациями на 1 мес. 1 р. 20 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
поздний текста стр. петита—25 к., иного города—50 к.,
об утре документов—1 р., объявления о пред. труда
и разные мелкие объявления о продаже—50 к., изве-
щения и официальный отдел—10 к.

№ 96

Поселок Малиновка целиком перешел на многополье

Председатель Чистюньского РайКБОВ не знает сколько у него будет сеять каждый крестком.

По льготному бедняцкому машинному фонду в Сибири продвинуто машин в бедняцкие хо- зяйства на полтора миллиона рублей.

Довольно слушали кулаков.

Крестьяне поселка Малиновки, Боровского района, давно хотели перейти всем поселком на многополье, организоваться в мощный колхоз, приобрести сложные с.-х. машины, купить «стального коня» и завести в поселке свою мельницу. Словом облегчить себе долю физического труда, выкроить свободное время для культурных развлечений.

Малиновские кудаки: Шипулин, Парамон и Понопин Петер делу горделив—наговаривали мужикам небылиц разных:

— Задесь в аварииху недолго, в поисках из нее вылезть как?!

— Если войны напрок, да Созвездие изменится! что тогда будет? Этих смутьянов-то днем с огнем не найдешь.

— Чужой ум, как крапива, по пятому месту жжет.

Хотя и небольшой поселок Малиновка, а все-же люд в нем всякий имеется: послушали Шипулина с Понопиным—сами не пошли в ор-тавацию и другим путь загородили.

Нынче же малиновцы перешли всем поселком на многополье. Довольно слушали кулаков, а теперь прочь с дороги! Ни поселок несколько выездов сделал агроном Мажухин, совместно с гражданами поселка проработал вопрос посевной кампании. Поселку в первую очередь от-путят культурных семян.

— Лето как-нибудь, а осенью обязательно организуемся всем по-селку в коммуни, говорят члены БОРОВСКОЙ.

Больше внимания посеву.

Чистюньский РайКБОВ знает, что весна уж на носу, но сколько либо первых плановых предположений в проведении весенней сельско-хозяй-ственной кампании не имеет.

Председатель РайКБОВ Бирюсенко посев так говорит: «Думаем, что выше десятии двести, а может и больше посев». Сразу видно, что РайКБОВ плохо подготовил сельские комитеты к посевной кампании. Не знает, какой комитет и сколько посеет.

В распоряжении сельских комитетов имеется восемь трилеров, сколько они нынче приготовили зерна к посеву, тоже не известно. Справишься, какую вы оказали материальную помощь бедноте? Чем еще можете помочь весной? Сколько ду-шает посеять десятин для вдов, широт и красноармейцев? Не знают... Цифр нет. Одно известно, что 1929 гудов пищевиков и 267 гудов овса, конфискованных у кулаков, должны застаться бедноте. Должны... а раз-даны ли и на каких условиях, это тоже неизвестно РайКБОВ.

Все же комитеты взаимопомощи нынешнюю весеннюю сельско-хозяйственную кампанию сделают лучше, чем в прошлый год. Проезжал по ряду сел видно, что некоторые комитеты о посеве для крестиков говорят на общих собраниях раждан, выносит постановления: Весь посев производить силами бщества, ни одной копейки не должно быть затрачено на уборку молотью».

Настроение чувствуется такое, что приход крестиков, не должен бывать расход. 29 селян, имеющих у комитетов взаимопомощи удут обслуживать посев бедноты, зата будет брататься гораздо меньше, чем у единоличника. Районный КБОВ надо суметь руководить по-севной кампанией, руководить так, чтобы иметь во всех порах этой кампании твердую установку, конкретный план, на выполнение которого обратить внимание партийных и комсомольских ячеек, привлечь все население к активному участию.

Ан. Боровиков.



Еще недавно бедняки поселка Малиновки слушали...

А теперь...

Поможет ли павловская кредитка машинами бедняку и середняку?

Кому закон, а нам свой собственный почин.

Так думает Павловское кредитное товарищество.

Существует положение, в котором ясно сказано, что сельско-хозяйственные машины прокатных пунктов должны сдаваться их владельцами в работу за строго установленную плату.

Павловское же кредитное т-во мало заинтересовано в том, чтобы помочь бедняку и середняку. Ему кажется выгоднее сдавать машину в аренду «по договоренности», так было сказано кредитным товариществом в объявлении, которое кра-суется на всех видных местах с. Павловского. Павловский.

К распространению займа за последнее время районы относятся с прохладой.

Необходимо к сроку произвести полные расчеты за облигации и на широких сходах определить куда использовать 10 проц. отчисления от займа.

Работы по реализации займа еще не закончены.

С 5-го апреля наблюдается полное затишье в распространении займа, районы стали осты вать, и эту серьезнейшую кампанию от-двигать на задний план. Это можно характеризовать тем, что с 5-го по 10-е апреля повышение долга только 2 проц., а на 15-е апреля районы: за исключением 3-х даже не сообщали своих сумм реализации.

Использовать для этой цели все клубы, избы-читальни, народом, сходы и т. д. Необходимо ставить разъяснительную работу под углом внедрения государственных займов в массы крестьянства с таким расчестом, что бы крестьянин не реализовалась купленные им облигации, а держал-бы их у себя более продолжительный срок.

Районам и сельсоветам необходимо выявить и изучить имевшие не-достатки в этой кампании, дабы в будущем их не повторять.

Кроме того, необходимо усилить обмен временными свидетельствами на подлинные облигации, а также к сроку произвести полные расчеты за облигации, так как от этого зависит успех переустройства нашей деревни. Необходимо наметь и обсудить на широких сходах крестьянства, куда и на какие нужды райисполком—сельсовет думает использовать 10 проц. от реализованной суммы облигаций, которая остается на культурно-хозяйственное строительство деревни.

Все эти задачи необходимо сейчас приступить к преодолению в жизни, т. к. от этого зависит успех внедрения государственных займов в крестьянскую массу. Подбелло.

Огородите ров.

На проселочной дороге на окраине Черемно-Цадорной, Павловского района, находится ров, не огороженный, благодаря чему езда около него является не безопасной. Ежегодно в него попадает скот и калечит себя. В прошлом году гр. Егорин свалился в него вместе с лошадью и расшибся до смерти. На общем собрании граждан неоднократно поднимался вопрос о городьбе этого рва, но выносимые постановления о городьбе оставались только на бумаге. Л. Кочанов.

Сибирцы принимали на себя 2500 рублей, на 250 дворов. Сельсоветы Шелаболихинского района, следуйте примеру Сибирского. В. Тимохин.

Лозунги к Первому Мая.

Да здравствует Первое Мая—день смотра революционных сил международного пролетариата!

Наш первомайский привет рабочим всех стран и угнетенным народам колоний.

Наш братский привет узникам капитала во всем мире.

Да здравствует Коминтерн—революционный штаб пролетарской борьбы за уничтожение капитализма во всем мире!

Империалисты готовят новую мировую войну. Социал-демократы призывают это черное дело болтовней о мире. Долой империализм. долой лакеев капитала!

Болтовней о разоружении Лига Наций прикрывает рост вооружений и подготовку новых войн. Долой Лигу Наций! Да здравствует борьба Советов за мир, за всеобщее и полное разоружение!

Пролетарии мира! СССР—ваše отечество и верный оплот мира между народами. Защищайте СССР от нападений империалистов!

В день Первого Мая шлем братский привет пролетариату угнетенного Востока.

Военная интервенция империалистов против СССР окончилась позорным крахом. Таким же крахом кончается попытки экономической интервенции и контрреволюционного предательства.

Советский Союз есть знамя освобождения угнетенных национальностей всего мира. Да здравствует братский союз национальностей СССР!

Все наши достижения и недостатки, всю работу на смотр, на критику и проверку масс.

Но тот рабочий выполняет свой долг, который молчит вида бюрократическое безобразие, а тот, который умеет настойчиво до конца бороться с язвой бюрократизма.

Бесподаждная война спячке, бесхозяйственности, ротозейству и расхищанности на фронте социалистического строительства!

Рабочие и работницы! Критик—мощное орудие в деле улучшения работы советов. Используйте это орудие, не виняя на лица!

Шире выдвигать рабочих—и работниц на руководящие посты, черпать новые кадры строителей из масс—вот задача страны, строящей социализм.

Профсоюзы! Ближе к производству, ближе к практическим задачам социалистического строительства.

Теснее связаться с рабочими массами, чутко подходить к нуждам миллионов рабочих, поднимать культурный уровень рабочего класса—вот важнейшая задача профсоюзов.

Да здравствует социалистическая рационализация—основа материального и культурного подъема рабочего класса!

Снижение себестоимости—боевая задача пролетариата в борьбе за социализм. за улучшение положения рабочих и крестьян.

Да здравствует семичасовой рабочий день—детище Октября!

Используем все достижения советской и иностранной науки и техники на дело индустриализации страны!

Союз рабочих и крестьян против капиталистических элементов, против кулаков и эпизанов есть основа пролетарской диктатуры.

Организуем бедноту, сплачивая середняков и бедняков в работе советов, развязывая крупное хозяйство—обезоружим кулака и дадим ему крепкий отпор.

Против кулака и спекулянта укрепим и расширим социалистическую кооперацию.

Батраки и бедняки! Дружно в союзе с середняком против кулака-мироеда.

Бедняк и середняк! Вперед к крупному коллективному хозяйству!

Вдвойне—втрое поднялась бы производительность труда, вдвое—втрое был бы сбережен человеческий труд, если бы от раздробленности и мелкого крестьянского хозяйства совершился переход к хозяйству общественному (Ленин).

Коммунист на селе—застрельщик и организатор колективного хозяйства.

Без культурного подъема трудящихся масс невозможна индустриализация страны.

Упорная и дружная работа вместе с рабочим классом—таков ответ честных советских специалистов на проклятия шахтинских контрабандистов.

Даем новые колонны пролетарских инженеров и техников!

Главное, чего нам не хватает в культурности—умения справляться (Ленин).

Центр тяжести перебросить на подбор людей, на проверку фактического исполнения (Ленин).

Грамотность—основа культуры. Все силы на ликвидацию неграмотности, на осуществление всеобщего и начального обучения.

Религия и водка—наследие буржуазного строя. Сметем это наследие!

В стране строящегося социализма не должно быть детской беспризорности. Добьемся ее полной ликвидации!

Крестьянка! Пока ты работаешь в одиночку—труд твой тяжел. Укрепляй кооперацию, иди в товарищество, организуй колхозы.

Рабочая и крестьянская молодежь! Вы—наша смена, наша будущность.

Стройте новую социалистическую жизнь, улучшая работу советов, кооперации и профсоюзов под руководством ВКП(б).

Работница и крестьянка! Боритесь за грамотность, за культуру, за новый быт!

Трудящиеся! Помните о военной опасности, крепите Красную армию, имейте о ней братскую заботу!

Все лучшие и активные силы рабочего класса—в ряды ВКП(б)!

Работница! Иди в ряды партии Ленина, ведущей тебя к полному раскрепощению.

Рабочие и крестьяне! Под руководством ВКП(б) вперед к новым завоеваниям социализма в нашей стране, к победе мировой пролетарской революции.

Секретарь ЦК ВКП(б) МОЛОТОВ.

Как провести „День печати“.

До „Дня печати“ (5 мая) осталось немного времени. Тем усиление общественным организациям, рабочим и крестьянам и в местных газетах надо проводить к нему подготовку.

К 5 мая мы привыкли производить годичный учет работы печати и выяснить ее роль в повседневном советском, общественном и культурном строительстве.

Не отказываясь от этой доброй привычки, необходимо и в текущем году как можно полнее провести смотр работы нашей печати.

Где же лучше всего подсчитать, что сделано нашей печатью и в частности «Красным Алтаем» и местными газетами за истекший год?

Легче и лучше всего это сделать непосредственно в гуще трудящихся масс — на местных промышленных предприятиях и на крестьянских собраниях.

Такая отчетность газет перед массами даст толчок к повышению качества окружной и местных газет, к улучшению их содержания и техники.

Поэтому редакция «Красного Алтая», 5 и 6 мая выступит с отчетными докладами в рабочих районах: в Центральном железнодорожном клубе, в клубе «Профинтера», «Красный октябрь», на кожзаводе и в затоне.

В районных селах поручено провести читательские конференции и обсудить на них газету «Красный Алтай».

Все редакции местных газет должны также отчитаться о работе за год, под углом критической оценки своей деятельности.

Таким образом, особое внимание обращено на то, чтобы в «День печати» была развернута самокритика печати и выявление ее роли еще и как орудия самокритики партии.

Мобилизация общественного мнения вокруг советско-партийной печати еще более приблизит ее к читателям и будет способствовать выявлению положительных и отрицательных сторон наших газет.

Получив на собраниях здоровую критическую оценку, наши газеты подтянутся и в деле своего дальнейшего улучшения будут руководствоваться показаниями рабочих и крестьян.

Общественный интерес должен сосредоточиться и на работе рабочих и сельских корреспондентов, на их движении в нашем округе.

Ведь не было ни одной такой общественной кампании, на которую бы не откликнулись рабочие, в проведении которой они не приняли бы того или иного участия.

Перед «Днем печати» рабочим партии необходимо ознакомиться с тем, как участвовали рабочие и крестьяне в всех проведенных кампаниях, а затем принять меры к улучшению работы этих организаций.

К устройству праздника печати должны готовиться и избы-читальни, клубы, библиотеки и книжные магазины.

Каждой общественной организации и широким массам трудящихся необходимо принять участие в праздновании «Дня печати».

Тов. Бауман—заводом ЦН по работе в деревне.

Москва, 23 апреля.

ЦК ВКП(б) утвердил Баумана заведующим отделом ЦН по работе в деревне.

Верховный суд САСШ оправдал нефтяного короля Синклера.

Вашингтон, 22 апреля.

Верховный суд САСШ оправдал нефтяного короля Синклера, привлеченного к обвинению в преступном причинении убытков государству при получении нефтяной концессии и в подкупе министра Фолла. Оправдание Синклера уголовным судом совершилось не является с решением, которое было принято, когда дело рассматривалось в порядке гражданского иска. Гражданский суд признал сделку Синклера с Фоллом незаконной, представляющей собой преступныйговор, вследствие чего арендный договор Синклера с государством был аннулирован.

Сессия ЦИК СССР приняла разработанный Совнаркомом законопроект о сельхозналоге

Тов. Литвинов на сессии ЦИК отчитался о работе советской делегации в Женеве.

ЦИК и Совнарком СССР дано поручение и дальнейшем отстаивать программу полного разоружения.

Заключительное заседание сессии ЦИК СССР.

Утверждение бюджетов и проекта закона о сельхозналоге.

Москва, 23 апреля.

На заключительном вечернем заседании сессии ЦИК Союза 21 апреля были заслушаны доклады бюджетной комиссии, а также комиссии по сельхозналогу. Докладчик, бюджетной комиссии Кузнецова сообщая, что бюджет на 1927—28 год сбалансирован комиссией в сумме 6088 миллионов рублей с выделением в нем госрезерва на 50 миллионов рублей. Исполнение госбюджета за 1925—26 год принято бюджетной комиссией в цифрах по доходам в 4027 миллионов рублей, по расходам 3938 миллионов рублей. При разделном голосовании Союзный Совет национальностей единогласно утверждает законопроект о едином госбюджете союзных республик на 1927—28 год об исполнении госбюджета за 1925—26 год.

Докладчик комиссии по сельхозналогу Калинин сообщил, что комиссия приняла разработанный СНК законопроект о сельхозналоге, внеся в него некоторые поправки: редакционного и технического свойства в соответствии с общими пожеланиями, высказанными членами ЦИК Союза при обсуждении законопроекта на сессии.

В заключение тов. Калинин коснулся некоторых вопросов, принявших при обсуждении их на сессии несколько обостренный и политический характер. В частности, Калинин остановился на выступлении Чалова, взяя его под свою защиту от нападок на него со стороны некоторых крестьян-членов ЦИК. Чалов, конечно, Чалов, который говорит, что наши крестьяне получили в результате Октябрьской революции большие права, но не большие относительно возможности улучшения своего благосостояния.

Неправота Чалова заключается в том, что Чалов пытается рассматривать все крестьянство в целом не в социальном разрезе. Нет сомнения в том, что культивирование в результате революции много потерь и наоборот бедняки значительно укрепили свое материальное положение, также как середняки.

При разделном голосовании Союзный Совет и Совет национальностей единогласно утверждает законопроект о едином сельхозналоге.

После принятия сессией постановления по докладам, слово предоставляется т. Литвинову для отчетного доклада о работе Советской делегации подготовительной комиссии и конференции по разоружению в Женеве.

Литвинов встречается бурными аплодисментами. Речь его, длившаяся более полутора часов, выслушивается с громадным вниманием, временами прерывается аплодисментами.

По окончании доклада Литвинова, слово получает Полоз. Полоз предлагает сессии от имени делегации РСФСР, УССР, БССР, ЗСФСР, УЗБССР ТУРКССР проект постановления по докладу Литвинова, который единогласно принимается сессией под шумные аплодисменты.

Англичане недовольны установлением воздушного сообщения Ташкент—Кабул.

Лондон, 22 апреля.

Афгано-советское соглашение об установлении воздушного сообщения между Ташкентом и Кабулом вызвало в английской печати недовольные отклики. Авиационный обозреватель газеты «Моринг Пост» пишет, что линия Ташкент—Кабул ставят крест на чаяниях Англии, надеявшейся первой установить воздушную связь с Индией через материк. По мнению обозревателя, через несколько месяцев советская воздушная линия будет проложена и в Индию.

Сессия ЦИК одобрила действия советской делегации в Женеве.

Постановление по отчету тов. Литвинова.

Москва, 23 апреля.

Заслушав отчет тов. Литвинова ЦИК СССР выражает одобрение действиями Советской делегации, которая продолжает отстаивать программу полного разоружения, как единственную способную предотвратить опасность военных конфликтов между народами и выражаяющую основные принципы мирной политики Советского правительства. В тоже время ввиду полной невозможности проведения этой программы при совершенно непримиримом и враждебном к ней отношении давящего большинства капиталистических держав, внесла проект частичного разоружения, хотя не полностью отражающей стремление советского правительства к упрочению мирных отношений между народами, но все же в некоторой степени могущей ослабить опасность военных столкновений и уменьшить бремя вооружения, лежащее на трудах масс.

ЦИК СССР, провозглашая еще раз перед всем миром впечатляющее стремление народов Советского Союза к мирному строительству со всеми другими народами и решимость Советского правительства прилагать все усилия к полному и окончательному устранению войны, как способа и метода разрешения споров между государствами, предлагает президенту ЦИК СССР и СНК СССР отстаивать как же и в дальнейшем учреждение Розинга своим представителем не назначали. Розинг вел переговоры с Хабаровским отделением Госторга, но она в настоящее время прекращена и на каких отношениях с Хабаровским Госторгом Розинг не состоит. Наркомторг СССР не имеет ввиду вступать в какие-то ни было отношения с Розингом.

Обсуждение доклада тов. Милитина.

На объединенном заседании союзного совета и совета национальностей 21 апреля происходили приемы по докладу Милитина об общих начальных землеустройства и землепользования. Все выступавшие делегаты утверждают, что проект этого закона вполне отвечает интересам бедняцких и середняцких слоев крестьянства. Заслушав доклад и прения, сессия предложила президенту ЦИК СССР передать проект через ЦИК и союзных республик на предварительное обсуждение его рабочими и крестьянами в местных советах и общественных организациях. В окончательном виде проект с внесенными в него изменениями и дополнениями должен быть представлен на утверждение следующей сессии ЦИК СССР.

Из-за забастовки в Бомбее бездействуют 23 текстильных фабрики.

Лондон, 22 апреля.

По сообщению агентства «Рейтер» в Бомбее закрылось еще три текстильных предприятия. Число бездействующих предприятий составляет в настоящий момент 23.

Заявления Хикса „недостаточны и зловещи“.

Лондон, 22 апреля.

Выступая на митинге в Кардиффе, Клейн (один из лидеров рабочей партии) заявил, что Джонсон Хикс обязан доказать свои утверждения, что будто банкноты, обнаруженные у ирландских арестованных за незаконное ношение оружия ведут свое происхождение от находящихся в Англии Русского банка. Реакционная «Дейли Мейбл» снова выдвигает требование об удалении из Англии еще находящихся там советских торговцев организаций. Либеральная «Дейли Ньюс», критикуя заявления Джонсона Хикса, называет их «недостаточными и зловещими».

Арест Дорио.

Париж, 21 апреля.

По сообщению агентства «Гавас» с Валансьене арестован по выходе с предвыборного собрания коммунистический депутат Дорио.

Париж, 20 апреля.

Арестованный Дорио заключен в парижскую тюрьму.

Многочисленная манифестация встретила в Париже арестованного Дорио.

Париж, 22 апреля.

Арестованный в Валансьене депутат Дорио был привезен в Париж. По выходе его из поезда, на вокзале его встретила многочисленная манифестация возгласами: да здравствует Дорио, да здравствует амнистия. Полиция рассеяла манифестантов и арестовала двух из них, арестованы были, однако, вскоре освобождены.

Тасс опровергает неправоподобные сообщения в австралийской и английской печати назначения торгпреда в Австралию.

Москва, 23 апреля.

В австралийской и частично английской прессе появилось сообщение о назначении некоего Розинга торгпредом СССР в Австралии. Розингу было предложено принять меры к опровержению этих несоответствующих действительности слухов, но однако, опровержение не последовало, вследствие чего «Тасс» уполномочен заявить, что ни Наркомторг СССР, ни Госторг РСФСР, ни какое либо другое центральное учреждение Розинга своим представителем не назначали. Розинг вел переговоры с Хабаровским отделением Госторга, но она в настоящее время прекращена и на каких отношениях с Хабаровским Госторгом Розинг не состоит. Наркомторг СССР не имеет ввиду вступать в какие-то ни было отношения с Розингом.

Полет на северный полюс.

Нью-Йорк, 22 апреля.

Капитан Вилькинс, подготовивший воздушную экспедицию на северный полюс на самолетах выплетел с мыса Барроу, на Шпицберген. Вилькинс летит со спутником. Цель экспедиции — разведка в арктической области неоткрытых земель, минеральных богатств и обследование в области, с точки зрения возможности устройства авиационных баз.

В Шаньдун призывают японские войска.

Токио, 22 апреля.

Южане заняли Ян-Чжоу.

Токио, 22 апреля.

По японским сведениям, Сун-Чун-фан восстал против мукденской группировки. Войска южан заняли крупный стратегический пункт в Шаньдунской провинции Ян-Чжоу. Падение главного города Шаньдунской провинции Чэньянаньфу считается неизбежным.

Дипломатические представители САСШ в Китае подтверждают, что южане одержали ряд побед над мукденцами.

Вашингтон 22 апреля.

Официальные донесения диппредставителей САСШ в Китае подтверждают, что южане одержали ряд побед над мукденцами. Миссия САСШ в Пекине рекомендовала гражданам САСШ, находящимся в провинции Шаньдун, выехать оттуда.

Найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Шанхай, 22 апреля.

По сообщению из Ханькоу, в помещении «коммунистической штаб-квартиры» на территории французской концессии найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Шанхай, 22 апреля.

По сообщению из Ханькоу, в помещении «коммунистической штаб-квартиры» на территории французской концессии найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Шанхай, 22 апреля.

По сообщению из Ханькоу, в помещении «коммунистической штаб-квартиры» на территории французской концессии найден проект организации общекитайского совета профсоюзов.

Шанхай, 22 апреля.

Разливом Барнаулки смесены мосты и затоплен Лесозавод.

Комиссия своевременно не приняла предупредительных мер.

21-го апреля, неожиданно в Барнаулке поднялся уровень воды. Вешняки были открыты не все. Пока их открывали прошло около трех часов. Большой напором воды стало размывать левый берег.

Снесло тротуар против быв. Демидовской площади, часть ограды лесозавода. На лесозаводе затопило машинное отделение, унесло часть материалов, дров и смыло керосинную лавку 1-й пожарной части, против дома крестьянина.

Вчера утром водой снесло предпоследний мост (2-й от Оби), и подымывает рыбные лавки на базаре.

Комиссия по борьбе с наводнением принял срочные меры по борьбе с этим, «тыловым» наводнением. Движение через Барнаулку приостановлено. Берег укрепляется мешками, набитыми песком и камнями. Энергичная работа по укреплению берегов даст возможность спасти от сноса остальные мосты. По укреплению работают ежесуточно около 150 человек и 30 подвод, привлеченные в порядке всеобщей трудовой воли.

Убытки причиненные наводнением пока неизвестны.

Надо сказать, что комиссия по борьбе с наводнением не предусмотрела возможносты наводнения от р. Барнаулки и не приняла соответствующих предупредительных мер. Благодаря этого промаха, городу придется понести значительные убытки.

P. R.

Пос. Троицкий затоплен водой р. Оби.

Большой затор льда против Самодоровки и пос. Троицкого.

Огромного скопления воды река Касмода, пруд, на котором стоит мельница, Павловского РИГа, размыта. Села Касмода и Чернопятово затоплены.

Председатель Шелаболихинского РИГа сообщает:

21 апреля вечером р. Обь вскрылась и пошла полным ходом. Против деревни Самодоровки и поселка Троицкого получился большой затор льда, вода вышла из берегов. Поселок Троицкий затоплен. В селе Батурово, смыты один дом. Вода приводит. Есть опасность, что она разольется широко.

Меры приняты.

Из Барнаула в Павловское отправлено 15000 мешков, 2 человека техников для руководства работами по укреплению плотины и берегов. Исполком отдал распоряжение о мобилизации рабочей силы для борьбы со стихией.

Подробности завтра.

Перевозки жителей Затона в город.

Комиссия по борьбе с наводнением договорилась с пароходством о перевозке в город на пароходе жителей Бобровского Затона, которых угрожает опасность наводнения.

Перевозка скоро начнется.

